
霧

島

市

立

（

）

中

学

校

二

年

名

前

（

）

１

次

は

「

国

語

に

関

す

る

世

論

調

査

」

を

取

り

上

げ

た

新

聞

で

す

。

新

聞

記

事

を

読

ん

で

、

あ

と

の

問

い

に

答

え

な

さ

い

。

一

こ

の

記

事

で

書

か

れ

て

い

る

「

国

語

に

関

す

る

世

論

調

査

」

で

は

、

二

つ

の

結

果

を

表

し

て

い

る

。

そ

れ

は

何

と

何

か

。

文

章

中

の

語

句

を

用

い

て

そ

れ

ぞ

れ

十

字

以

上

、

十

五

字

以

内

で

書

け

。

二

新

聞

記

事

で

挙

げ

ら

れ

た

「

造

語

」

を

使

う

こ

と

に

つ

い

て

、

あ

な

た

は

ど

の

よ

う

な

考

え

を

も

っ

て

い

る

か

。

次

の

条

件

に

し

た

が

っ

て

あ

な

た

の

考

え

を

書

け

。

【

条

件

１

】

二

段

落

構

成

と

し

、

第

一

段

落

に

は

、

造

語

を

使

う

こ

と

に

対

し

て

あ

な

た

は

賛

成

か

、

反

対

か

を

書

く

こ

と

。

第

二

段

落

に

は

、

ど

う

し

て

そ

の

よ

う

に

考

え

た

の

か

、

そ

の

理

由

を

自

分

の

知

識

や

経

験

を

ふ

ま

え

て

書

く

こ

と

。

【

条

件

２

】

題

名

や

名

前

を

書

か

ず

、

本

文

か

ら

書

き

始

め

る

こ

と

。

【

条

件

３

】

六

行

以

上

、

八

行

以

内

と

す

る

こ

と

。

「事故る」「パニクる」５割使う 文化庁が造語初調査
2014/9/24付 日本経済新聞電子版

文化庁は24日、2013年度の「国語に関する世論調査」の結果を公表した。名詞や英
単語などと「する」を組み合わせた造語の使われ方の実態を初めて調べたところ、「事
故る」や「パニクる」を半数の人が使っていることが分かった。慣用句に関する調査
では「世間ずれ」などについて、本来とは違う意味に捉えている人が多かった。
調査は今年３月、全国の16歳以上約3500人に尋ね、約2000人から回答を得た。
文化庁が選んだ造語10語について「使うことがある」と答えた人の割合は「チンす

る」が90％、「サボる」が86％に上った。「お茶する」（66％）や「事故る」（53％）、「パ
ニクる」（49％）もよく使われていた。
「けなす、否定する」という意味の「ディスる」を使う人は全体では６％だったが、
10代や20代では３割を占めた。
こうした造語について文化庁は「日本語の特徴的 表 「使うことがある」と

な表現であり、言葉の乱れとは言えない。ただ使い 答えた人の割合（％）
方は世代間で異なり、場面によってふさわしい言葉
遣いを選んでほしい」としている。 チンする 90.4
慣用句の意味を選択式で尋ねたところ、「世間ず サボる 86.4

れ」では「世の中の考えから外れている」という回 お茶する 66.4
答が55％を占め、本来の意味の「世間を渡ってず 事故る 52.6
る賢くなっている」という回答（36％）を上回っ パニクる 49.4
た。「世間ずれ」については2004年度にも調査してお 愚痴る 48.3
り、その際は本来の意味の回答（51％）の割合の方 告る 22.3
が多かった。 きょどる 15.6
「まんじりともせず」は本来の意味の「眠らない タクる 5.9

で」と答えた割合が29％にとどまった一方、「じっ ディスる 5.5
と動かないで」という回答が52％に上った。

引用元 http://www.nikkei.com/article/DGXLASDG24H0J_U4A920C1000000/
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二

年

名

前

（

）

１

次

は

「

国

語

に

関

す

る

世

論

調

査

」

を

取

り

上

げ

た

新

聞

で

す

。

新

聞

記

事

を

読

ん

で

、

あ

と

の

問

い

に

答

え

な

さ

い

。

一

こ

の

記

事

で

書

か

れ

て

い

る

「

国

語

に

関

す

る

世

論

調

査

」

で

は

、

二

つ

の

結

果

を

表

し

て

い

る

。

そ

れ

は

何

と

何

か

。

文

章

中

の

語

句

を

用

い

て

そ

れ

ぞ

れ

十

字

以

上

、

十

五

字

以

内

で

書

け

。

造

語

の

使

わ

れ

方

の

実

態

本

来

の

意

味

と

違

う

慣

用

句

の

回

答

二

新

聞

記

事

で

挙

げ

ら

れ

た

「

造

語

」

を

使

う

こ

と

に

つ

い

て

、

あ

な

た

は

ど

の

よ

う

な

考

え

を

も

っ

て

い

る

か

。

次

の

条

件

に

し

た

が

っ

て

あ

な

た

の

考

え

を

書

け

。

【

条

件

１

】

二

段

落

構

成

と

し

、

第

一

段

落

に

は

、

造

語

を

使

う

こ

と

に

対

し

て

あ

な

た

は

賛

成

か

、

反

対

か

を

書

く

こ

と

。

第

二

段

落

に

は

、

ど

う

し

て

そ

の

よ

う

に

考

え

た

の

か

、

そ

の

理

由

を

自

分

の

知

識

や

経

験

を

ふ

ま

え

て

書

く

こ

と

。

【

条

件

２

】

題

名

や

名

前

を

書

か

ず

、

本

文

か

ら

書

き

始

め

る

こ

と

。

【

条

件

３

】

六

行

以

上

、

八

行

以

内

と

す

る

こ

と

。

私

は

造

語

を

使

う

こ

と

に

反

対

で

す

。

な

ぜ

な

ら

、

造

語

を

使

っ

て

話

を

す

る

と

、

相

手

に

意

味

が

通

じ

な

い

こ

と

が

あ

る

と

思

う

か

ら

で

す

。

私

も

テ

レ

ビ

で

造

語

を

聞

い

た

と

き

に

、

何

を

言

っ

て

い

る

の

か

が

分

か

ら

ず

、

困

っ

た

こ

と

が

あ

り

ま

す

。

自

分

の

意

思

を

正

し

く

相

手

に

伝

え

る

た

め

に

も

、

造

語

を

安

易

に

使

う

の

は

よ

く

な

い

と

考

え

ま

す

。

「事故る」「パニクる」５割使う 文化庁が造語初調査
2014/9/24付 日本経済新聞電子版

文化庁は24日、2013年度の「国語に関する世論調査」の結果を公表した。名詞や英
単語などと「する」を組み合わせた造語の使われ方の実態を初めて調べたところ、「事
故る」や「パニクる」を半数の人が使っていることが分かった。慣用句に関する調査
では「世間ずれ」などについて、本来とは違う意味に捉えている人が多かった。
調査は今年３月、全国の16歳以上約3500人に尋ね、約2000人から回答を得た。
文化庁が選んだ造語10語について「使うことがある」と答えた人の割合は「チンす

る」が90％、「サボる」が86％に上った。「お茶する」（66％）や「事故る」（53％）、「パ
ニクる」（49％）もよく使われていた。
「けなす、否定する」という意味の「ディスる」を使う人は全体では６％だったが、
10代や20代では３割を占めた。
こうした造語について文化庁は「日本語の特徴的 表 「使うことがある」と

な表現であり、言葉の乱れとは言えない。ただ使い 答えた人の割合（％）
方は世代間で異なり、場面によってふさわしい言葉
遣いを選んでほしい」としている。 チンする 90.4
慣用句の意味を選択式で尋ねたところ、「世間ず サボる 86.4

れ」では「世の中の考えから外れている」という回 お茶する 66.4
答が55％を占め、本来の意味の「世間を渡ってず 事故る 52.6
る賢くなっている」という回答（36％）を上回っ パニクる 49.4
た。「世間ずれ」については2004年度にも調査してお 愚痴る 48.3
り、その際は本来の意味の回答（51％）の割合の方 告る 22.3
が多かった。 きょどる 15.6
「まんじりともせず」は本来の意味の「眠らない タクる 5.9

で」と答えた割合が29％にとどまった一方、「じっ ディスる 5.5
と動かないで」という回答が52％に上った。

引用元 http://www.nikkei.com/article/DGXLASDG24H0J_U4A920C1000000/
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